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Laillisuus ja päätösvaltaisuus

Kokous todettiin laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.

Pöytäkirjantarkastajat

Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Henna Junttila ja Johanna Laamanen.

Käsitellyt asiat § 15 - 25

Allekirjoitukset

Jarkko Kanerva Merja Aalto
puheenjohtaja pöytäkirjanpitäjä

Pöytäkirjan tarkastus

Naantalissa 11. huhtikuuta 2019

Henna Junttila Johanna Laamanen
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Pöytäkirjanpitäjä

236/12.00.00/2019

Koulutuslautakunta 09.04.2019 § 15

Otettu käsittelyyn esityslistan ulkopuolelta:

KOULUTUSLAUTAKUNTA:

Tämän kokouksen pöytäkirjanpitäjäksi valittiin toimistosihteeri
Mer ja Aalto.
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Rymättyläntien eteläpuolisen asuntoalueen ja Luonnonmaan perhetalon
ase ma kaa va ja asemakaavamuutos

646/10.03.01/2018

646/10.03.01/2018

Tekninen lautakunta 28.11.2018 § 122

Kaupunginarkkitehti Oscu Uurasmaa 21.11.2018:

Kaavoituksen käynnistys

Kaupunginhallitus on käynnistänyt 22.10.2018 §345 Rymättyläntien ete lä-
puo li sen asuntoalueen ja Luonnonmaan perhetalon asemakaavan. Pää-
tök ses sään kaupunginhallitus toteaa:

”Kaupunginhallitus päättää käynnistää asemakaavan laatimisen oheisen
lii te kar tan mukaisella alueella.

Muutos on tarkoitus saada valtuuston käsittelyyn vuoden 2020 alkuun
men nes sä. Kyseinen asemakaava on strategisesti merkittävä.

Kaavamuutoksen tavoitteena on mahdollistaa Luonnonmaan perhetalon
ra ken ta mi nen kaavaillussa aikataulussa ja suunnitella uusia korkeatasoisia
asun to aluei ta, joiden avulla varmistetaan kaupungin tonttitarjonta Luon-
non maal la useaksi vuodeksi. Liikennejärjestelyjä ja joukkoliikenteen jär jes-
tä mi sen edellytyksiä parannetaan ja tutkitaan kaupan sijoittumista koulun
lä hei syy teen. ”

Osallistumis- ja arviointisuunnitelma

Asemakaavamuutoksesta on laadittu osallistumis- ja arviointisuunnitelma,
suun ni tel ma on päivätty 20.11.2018.

Osallistumis- ja arviointisuunnitelma eli OAS on kooste kaavoitushankkeen
pe rus läh tö koh dis ta ja tavoitteista sekä niistä keinoista, joilla kaavan vai ku-
tuk sia on tarkoitus arvioida. Suunnitelmassa luetellaan osalliset ja ker ro-
taan, miten kaava-asia etenee ja missä vaiheessa siihen voi vaikuttaa.
Osal lis tu mis- ja arviointisuunnitelmaa täydennetään työn edetessä tarpeen
mu kaan.

Osallistumis- ja arviointisuunnitelma oheistetaan.

LIITE A4, TEKLA 28.11.2018 (säilytetään erillisessä kaavakansiossa)
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Suunnittelun tavoite

Asemakaavan tavoitteena on mahdollistaa asuinrakentamisen, per he ta lo-
ko ko nai suu den (päiväkoti, koulu ja muita palveluja), kaupallisten pal ve lu-
jen sekä virkistysalueiden sijoittumista alueelle. Samalla suunnitellaan alu-
een liikenteelliset ratkaisut. Työn yhteydessä mietitään Luonnonmaan
jouk ko lii ken ne reit te jä, autoreittejä sekä kävely- ja pyöräilyreittejä sekä ul-
koi lu reit te jä.

Suunnittelun yhteydessä tarkastellaan edelleen voimassa olevaan osa-
yleis kaa vaan Rymättyläntieltä Käköläntielle varatun oh jeel li sen/vaih toeh toi-
sen tielinjauksen tarpeellisuutta ja sijoittumista. Samoin Särkänsalmentien
lii ken ne rat kai sut saattavat muuttua tämän asemakaavoituksen yh tey des-
sä.

Osa edellä mainituista liikenneratkaisuista sekä pal ve lu verk ko sel vi tyk ses-
sä esitetty perhetalon ja kaupallisten palvelujen sijainti saattavat olla oi-
keus vai kut tei sen osayleiskaavan vastaisia. Asemakaavoituksen yh tey des-
sä täytyy siksi tehdä myös yleiskaavallisia selvityksiä. Tämän takia laa jem-
pi suunnittelualue on ainakin asemakaavaprosessin alkuvaiheessa tar-
peen.

Aluerajaus, maanomistus ja maankäyttösopimus

Suunnittelualue alue rajautuu pohjoisessa Rymättyläntiehen, idässä Lin na-
vuo ren ja Kaivolan asuinalueisiin sekä Käköläntiehen, etelässä Haijaisten
met sä aluei siin sekä lännessä Kuostanontiehen, Inttiläntiehen ja Sär kän sal-
men tie hen.

Suunnittelualueen koko on noin 160 hehtaaria. Asemakaavoitettava alue
tu lee todennäköisesti olemaan pienempi kuin suunnittelualue.

Alue on itä- ja länsiosiltaan näin laaja, jotta suunnittelussa voidaan samalla
tar kas tel la kaikki oleelliset liikenneyhteydet alueelle. Suunnittelutyön yh tey-
des sä syntyvät suunnitteluratkaisut vaikuttavat suunnittelualueen itä- ja
län si reu nan rajauksiin.

Alue on pohjoisilta osiltaan pääosin kaupungin omistuksessa, alueen ete-
lä osa ja länsireuna on yksityisessä omistuksessa. Maankäyttö- ja ra ken-
nus lain mukainen maankäyttösopimus tehdään tarvittaessa. Ase ma kaa voi-
tet ta va alue saatetaan rajata prosessin edetessä niin, että ase ma kaa voi-
tet ta va alue käsittää pääasiassa vain kaupungin omistuksessa olevaa
maa ta, niin ettei maankäyttösopimuksia tarvita. Näin voidaan paremmin
py syä tiukassa aikataulussa.

Alueen nykytilanne

Alue on Luonnonmaan saaren keskellä, linnuntietä mitattuna noin 2 ki lo-
met rin päässä Naantalin keskustasta. Suunnittelualueen koko on noin 160
heh taa ria. Asemakaavoitettava alue tulee todennäköisesti olemaan pie-
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nem pi kuin suunnittelualue.

Alueen korkeusasemat vaihtelevat runsaasti, länsiosan pellon alimmat
koh dat ovat alle +2 metriä merenpinnasta ja korkeimmat kalliot kohoavat
+45 metrin korkeuteen merenpinnasta. Alueen pohjoisosassa sijaitsee vilk-
kaas ti liikennöity Rymättyläntie. Aluetta halkoo voimalinja itä- län si suun-
nas sa. Alueen pohjoisosassa on sijainnut maankaatopaikka.

Lähialueen palveluista tärkeimmät ovat Kultarannan koulu (etäisyys 0,5
km), Linnavuoren päiväkoti´(suunnittelualueen reunalla) sekä keskustan
pal ve lut (alle 2 km). Kultaranta Resortin palvelut ovat noin kahden ki lo met-
rin etäisyydellä.

Alueella on tyypillistä kallioista metsäaluetta, ja peltoaukioita. Alueella on
pie ni muo toi sia suoalueita.

Luontoselvitys

Alueelle on valmistunut luontoselvityksen ensimmäinen vaihe, selvitystä
täy den ne tään keväällä.

Luontoselvityksen mukaan:

” Laajan tutkimusalueen pinta-ala on noin 160 ha ja osa siitä on vil je lyk ses-
sä olevaa peltoa ja nurmea. Suunnittelualueen sisään jää asutusta, mutta
ra ken nus ten piha-alueita ei tässä selvityksessä inventoitu. Kallioalueita ja
asu tuk sen reunaosien puistomaisesti hoidettuja metsäalueita lukuun ot ta-
mat ta kaikki alueen metsäkuviot ovat hoidettuja ja pääosin melko nuoria
ta lous met siä. Alueen pohjoisosassa on avohakkuualuetta ja osa-alueiden
1 ja 2 metsäkuviot on harvennettu muutamia vuosia sitten. Alueen itä reu-
na, joka jää käytännössä asuinalueiden väliin on pääosin entistä peltoa,
jos ta osaa hoidetaan edelleen nurmena.

Alueen sisällä on yksi tunnettu perinnebiotooppi eli Viialan niitty osa-alu-
eel la 5. Lisäksi alueen itä- ja koillispuolella on Luonnonsuojelulailla suojeltu
Lin na vuo ren muinaismuistoalue sekä Viialanjärven rantaluhta, joka on sel-
keä Metsälakikohde ja Viialanjärven tervaleppäkorpi, joka täyttää Luon-
non suo je lu lain 29 § mukaiset tervaleppäkorven luontotyyppivaatimukset.
Näi den selkeiden suojelukohteiden ja suunnittelualueen väliin jää leveä
suo ja vyö hy ke.

Luonnonmaantieteellisesti alue kuuluu hemiboreaaliseen vyöhykkeeseen,
jo ta myös tammivyöhykkeeksi kutsutaan. Tälle vyöhykkeelle ovat tyypillisiä
ja lo puu leh dot sekä runsaslajiset niityt. Vaikka alueella kasvaa tammia
(Quer cus robur) ja vaahteroita (Acer platanoides), ei jalopuulehtoja suun-
nit te lu alu eel la esiinny.

Talousmetsäkäytön ja viljelyn lisäksi aluetta käytetään virkistyskäyttöön ja
alu eel la risteilee polkuja. Osa poluista on kunnostettuja ja alueelle on ra-
ken net tu mm. siltoja ojien yli. Inventointiajankohtana alueella havaittiin
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sään nöl li ses ti maastopyöräilijöitä sekä myös suunnistajia.”

Luontoselvitys oheistetaan.

LIITE A5, TEKLA 28.11.2018 (säilytetään erillisessä kaavakansiossa)

Palveluverkkosuunnitelma

Kaupunginvaltuusto on 10.9.2018 hyväksynyt perusopetuksen ja var hais-
kas va tuk sen palveluverkkosuunnitelman vuosille 2018 - 2030. Suun ni tel-
mas sa on esitetty, että Luonnonmaalle toteutettaisiin uusi koulu ja päi vä-
ko ti eli niin sanottu perhetalo Rymättyläntien eteläpuolelle. Uuden per he ta-
lon suunniteltu valmistumisajankohta on 2022. Valtuuston päätöksessä to-
de taan, että koulujen ja päiväkotien mahdollisista lakkauttamisista ja pe-
rus ta mi sis ta päätetään erikseen.

Kyseisen perhetaloratkaisun toteuttaminen esitetyssä aikataulussa edel lyt-
tää alueen kiireellistä asemakaavoittamista. Asemakaavoituksella on tar-
koi tus mahdollistaa esitetty toteuttamispaikka, ja samalla suunnitella tu le-
van perhetalon lähiympäristön muut palvelut ja asuinalueet.

Tehdyt ja laadittavat selvitykset

Alueelle on laadittu
 luontoselvitys (selvitystä tarkennetaan keväällä 2019)

Asemakaavoitettavalle alueelta selvitetään

 mahdolliset muinaisjäänteet
 kunnallistekniikan yleissuunnitelma
 asemakaava-alueen alustava kaavatalous
 liikennemelu
 asemakaavan yritysvaikutukset

Lisäksi laajemmalle alueelle laaditaan

 liikenteellinen selvitys
 ekologiset yhteydet

Aikataulu

Alueen kaavamuutos on tarpeen käynnistää heti. Kaupunginarkkitehdin
laa ti ma asemakaavoituksen tavoiteaikataulu on seuraava:

 Kaavoituksen käynnistämispäätös ja kuulutus (syksy 2018)
 Luontoselvityksen laatiminen (kesä 2018 – tarkennukset kevät 2019)
 Osallistumis- ja arviointisuunnitelma (11 / 2018) täydennetään kaa-

voi tuk sen edistyessä
 Asemakaavaluonnos (02 / 2019)
 Asemakaavaehdotus (09 / 2019)
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 Asemakaavan hyväksyminen valtuustossa (talvi 2019-2020)

Asemakaavan vahvistuttua kunnallistekniikan toteutus ja rakennustyöt voi-
vat alkaa.

Palveluverkkosuunnitelmassa esitetyn aikataulun mukaan tavoitteena on,
et tä Luonnonmaan perhetalo voidaan ottaa käyttöön syksyllä 2022.

Aikataulu on erittäin haasteellinen. Nopealla aikataululla tulee toteuttaa
myös perhetalon hankeselvitys sekä käynnistää Luonnonmaan yleis kaa-
van tarkistus.

Yleisötilaisuus

Asiasta järjestetään yleisötilaisuus 4.12.2018 Kultarannan koululla kello
18.

TEKNINEN JOHTAJA:

Tekninen lautakunta merkitsee tiedoksi 20.11.2018 päivätyn
Ry mät ty län tien eteläpuolisen asuntoalueen ja Luonnonmaan
per he ta lon asemakaavan ja asemakaavamuutoksen osal lis-
tu mis- ja arviointisuunnitelman.

TEKNINEN LAUTAKUNTA:

Teknisen johtajan ehdotus hyväksyttiin.

Tekninen lautakunta 06.03.2019 § 20

Kaupunginarkkitehti Oscu Uurasmaa 27.2.2019

Luonnonmaan perhetalon alueen asemakaavatyötä on jatkettu pitämällä
hank kees ta yleisötilaisuus, jonka keskustelut on huomioitu jat ko suun nit te-
lus sa. Yleisötilaisuuden jälkeen alueelle on laadittu asemakaavaluonnos
(päi väys 27.2.2019), jolla mahdollistetaan luonnonläheisen, tiiviin ja ym pä-
ris tö ys tä väl li sen asuntoalueen ja palvelukeskittymän toteuttaminen Luon-
non maan ytimeen. Luonnoksessa alueelle on osoitettu alueen lii ken ne jär-
jes te lyt, asumista, julkisia ja kaupallisia palveluja, huoltoasema, vir kis tys-
aluei ta sekä maa- ja metsätalousaluetta. Kaavaluonnoksen laatimisen yh-
tey des sä on laadittu myös alustavat katu- ja vesihuollon yleissuunnitelmat.

Yleisötilaisuus

Asiasta pidettiin yleisötilaisuus 4.12.2019 Kultarannan koululla jossa oli
noin 50 henkeä paikalla. Tilaisuudessa esiteltiin sekä ase ma kaa va han ket-
ta että perhetalohanketta. Eniten keskustelua herätti perhetalon palvelut
se kä alueen liikennejärjestelyt.
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Kaava-alueen rajaus

Asemakaavan aluerajausta on pienennetty merkittävästi alustavasta suun-
nit te lu alu ees ta. Asemakaavaluonnos on rajattu siten että siinä osoitetaan
alu een liittyminen Rymättyläntiehen sekä alueen muuhun katuverkkoon,
se kä osoitetaan asumisen ja palvelujen sijoittuminen kaupungin omis ta-
mal le maalle osayleiskaavan AP-alueella. Alueen eteläpuoleinen maa-alue
jo ka yleiskaavassa on myös AP-aluetta, on jätetty pääosin pois ase ma kaa-
vas ta maanomistajan toiveen mukaisesti. Asemakaavaluonnoksen alueen
ko ko on noin 63,9 hehtaaria.

Kestävä kehitys

Asemakaavaluonnos esittää ratkaisuja joilla tuetaan kestävän kehityksen
pe ri aat tei den toteutumista kaava-alueella. Erityistä huomiota on kiinnitetty
luon to ar voi hin, energia-asioihin, rakennusmateriaaleihin, hule- ja tul va ve-
siin, liikenteeseen, massatasapainoon ja yhteisöllisen Luonnonmaan kes-
kuk sen luomiseen.

Luontoarvot

Alueelle laaditun luontoselvityksen oleellisimmat asiat on huomioitu kaa va-
luon nok ses sa. Kaavaluonnoksesta pyydetään luontoselvityksen laatijan
kom men tit.

Rakennusmateriaalit

Alueen julkisivumateriaaleiksi esitetään poltettua tiiltä, maalattua puuta tai
rap paus ta. Kerrostalojen runkomateriaalin tulee olla enimmäkseen puuta.
Vi her ka tot ovat sallittuja kaikissa rakennuksissa. Asfalttipäällystettä ei sal li-
ta AO-tonteilla, ja AP-tonteilla asfaltti on sallittua vain tontin sisäänajossa
ja autopaikkojen kohdalla.

Energia

Jokaiseen kiinteistöön tulee tehdä aktiivisesti aurinkoenergiaa hyödyntävä
ener gia jär jes tel mä. Rakennuksen kattomuodot tulee suunnitella niin, että
ka tol la on erityisen hyvin aurinkoenergian hyödyntämiseen sopivia pintoja.
Ener gian hyödyntämiseen tarkoitetut laitteet tulee suunnitella osana ra ken-
nus ten ja piharakennelmien arkkitehtuuria. AK, KL- ja YL-korttelialueilla
ak tii vis ten aurinkoenergiajärjestelmien tulee olla vähintään 50 % käytetystä
ra ken nus alas ta. AP- ja AO-korttelialueilla aktiivisten au rin ko ener gia jär jes-
tel mien tulee olla vähintään 25 % käytetystä rakennusalasta. LP-alueelle
saa sijoittaa alueellisen energiatuotannon vaatimia laitteita ja rakenteita.

Alueella sijaitseva 110 kV ilmajohto tulee säilymään ja sen ympärille va ra-
taan riittävä suoja-alue. Muut ilmajohdot alueelta siirretään maan alle.
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Siniviherkerroin

Asemakaavasuunnittelua jatkettaessa tutkitaan siniviherkertoimen käyt-
töön ot toa kaavamääräyksenä alueen tonteille.

Asuminen

Asemakaavaluonnoksessa on osoitettu asumista noin 900 asukkaalle.
Oma ko ti tont te ja on 72 kappaletta (yht 18 250 k-m2). Yhtiömuotoisia pien-
ta lo tont te ja on 23 (yht 27 600 k-m2) ja kerrostaloasumiseen on osoitettu
5 tont tia (yht 20 000 k-m2).

Pientalojen kerrosluvuksi on luonnoksessa sallittu 2 kerrosta, kerrostaloille
nel jä ja ¾. Kerroslukuja tarkistetaan korttelikohtaisesti jatkosuunnittelussa.

Perhetalo

Perhetalolle on osoitettu noin 30 000 m2 kokoinen korttelialue (YL) jolla ra-
ken nus oi keut ta on 8 000 k-m2. Perhetalon pysäköinti tapahtuu pääosin
vie rei sel lä LP-alueella ja saattoliikenne tapahtuu LP-alueen idänpuoleisen
ka dun kautta. Perhetalon huoltoliikenne tapahtuu LP-alueen länsipuolella
ole van kadun kautta. Perhetalon korttelialueelle mahtuu myös lä hi lii kun ta-
paik ko ja sekä pieni urheilukenttä.

Kauppa

Kaupalle on osoitettu noin 5 500 m2 kokoinen korttelialue jolla ra ken nus oi-
keut ta on 4 000 k-m2. Kaupan pysäköinti tapahtuu pääosin viereisellä
LP-alu eel la. Kaupan huoltoliikenne tapahtuu LP-alueen länsipuolella ole-
van kadun kautta.

Kävely ja pyöräily

Leveämmiksi kaavoitettaville katualueille rakennetaan myös kävely- ja
pyö rä tiet. Lisäksi alueen virkistysalueet on suunniteltu siten, että niitä pitkin
pys ty tään tekemään sujuvia ulkoilureittejä perhetalolle sekä alueen läpi.

Autoliikenne

Alueen liikenne tukeutuu Rymättyläntiehen uuden liittymän kautta, jolle ra-
ken ne taan kääntyvien kaistat. Kaavaluonnoksessa on varattu tilaa myös
kier to liit ty mäl le, liittymän vaihtoehtoja tutkitaan tarkemmin kaavaehdotusta
var ten. Asemakaavassa muodostetaan rinnakkainen tieyhteys Ry mät ty län-
tiel le. Rinnakkaisyhteyden tavoitteena on, ettei kaikki saaren sisäinen lii-
ken ne kuormita Rymättyläntietä ja sen liittymiä. Rinnakkaistie lisää myös
tie ver kos ton huoltovarmuutta.

Alueen kadut liittyvät myös Särkänsalmentiehen, Linnavuorentiehen ja Kai-
vo lan ka tuun. Asemakaavan katuverkko mahdollistaa asuinalueen myö-
hem män laajentumisen etelään yleiskaavan mukaisesti.



Naantalin kaupunki Pöytäkirja 3/2019 11

Tekninen lautakunta § 20 06.03.2019
Koulutuslautakunta § 16 09.04.2019

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Pysäköinti

Autopaikkoja tulee järjestää tontille vähintään 1,75 autopaikkaa / asunto,
lu ku pyöristetään ylöspäin. Jokaiselle autopaikalle tulee järjestää mah dol li-
suus sähköauton lataukseen. Yhteiskäyttöautojärjestelyllä voidaan au to-
paik ka mää rää perustellusti vähentää, kuitenkin korkeintaan 25 prosenttia.

Alueelle on osoitettu useita pysäköintialueita (LP). Suurin py sä köin ti alueis-
ta toimii perhetalon, kaupan ja mahdollisten muiden viereisten liiketilojen
py sä köin ti alu ee na, aluetta voidaan osittain hyödyntää myös tapahtumien
jär jes tä mi seen tai kesätorina. Pienemmät pysäköintialueet on tarkoitettu
vie reis ten kiinteistöjen yhteisiksi pysäköintialueiksi.

Polkupyörät

Polkupyöräpaikkoja tulee järjestää tontille vähintään 2 / asunto. Pyö rä pai-
koil le tai niiden välittömään läheisyyteen tulee järjestää mahdollisuus pyö-
rän akun lataamiseen. Mikäli tontille on yli 5 asuntoa, tulee sinne järjestää
ka tet tu pesu- ja huoltopaikka polkupyörille ja vastaaville ulkovälineille. Pol-
ku pyö rä paik ko jen tulee olla helposti saavutettavissa.

Hulevedet ja tulvareitit

Kattopintojen hulevedet tulee johtaa viivytyssäiliöön tai -painanteeseen,
jon ka tilavuus tulee olla vähintään 1 m³ / 100 m² kovaa kattopintaa. Vii vy-
tys jär jes tel män tulee tyhjentyä 12-24 tunnin kuluessa ja siinä tulee olla yli-
vuo to jär jes tel mä. Viivytysjärjestelmän tyhjennykseen saa tehdä sulun jos
jär jes tel mää halutaan hyödyntää kesäaikaisena kasteluvesisäiliönä.

Asemakaavan suunnittelussa on huomioitu tulvareitit, jotta alueelle mah-
dol li ses ti kertyvä tulvavesi pääsisi kulkeutumaan hallitusti alueelta ää ri ti lan-
teis sa joissa hulevesijärjestelmien kapasiteetti ei riitä.

Maankaatopaikka ja täyttöalue

Alueelle suunnitellun kiertoliittymän eteläpuolella sijaitsee maan kaa to paik-
ka, jonka maa-ainesten koostumusta tutkitaan tarkemmin keväällä 2019.
Maan kaa to pai kan vierellä on aluetta joka tulisi korottaa nykyisestä kor keu-
des taan (lähinnä LP- ja KL-alueet). Kyseisen alueen maaperää tutkitaan
tar kem min keväällä 2019.

Liikennemelu

Kaavakartalla merkinnällä ”melu” on osoitettu niitä tontteja, joille yleis kaa-
van mukaan saattaa olla tulossa liikennemeluun liittyviä määräyksiä. Mää-
räyk set tarkentuvat alueelle laadittavan meluselvityksen valmistuttua.
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Muinaismuistot

Alueella saattaa olla muinaismuistoja, jotka saattavat vaikuttaa ase ma kaa-
van sisältöön. Asiaa selvitetään jatkosuunnittelun yhteydessä, ja asiasta
pyy de tään museoviranomaisen lausunto.

Kaavatalous

Alustavassa kaavalaskennassa alueen kaavatalous on kaupungille neut-
raa li. Alueen tontinmyyntituloiksi, maankäyttösopimusmaksuiksi ja liit ty mis-
mak su tu loik si on alustavasti arvioitu noin 10 miljoonaa euroa ja alueen to-
teut ta mi sen kuluiksi yhteensä samoin noin 10 miljoonaa euroa. Kuluissa
on huomioitu hieman varsinaista kaava-aluetta laajemminkin alueen ke hit-
tä mi sen kustannuksia sekä alueen aiempia maanhankinnan kuluja. Ke-
vään maaperäselvitykset saattavat tehdä suuriakin muutoksia kus tan nus-
ar vioi hin ja ne saattavat vaikuttaa myös kaavasuunnitelmaan.

Nimistö

Nimistötoimikunta tulee esittämään alueelle nimistöä, joka pyritään saa-
maan nähtäville asemakaavaluonnoksen yhteydessä. Ase ma kaa va luon-
nok sen ollessa nähtävillä voi alueelle tehdä myös nimistöehdotuksia.

Asemakaavalla vahvistetaan myös kaupunginosien nimet. Ase ma kaa va-
luon nok ses sa kaupunginosan 122 nimeksi ehdotetaan nimeä Kuostano,
jo ka tulee peruskartallakin näkyvästä aluejaottelusta. Kuostano on vuonna
1989 laaditussa ”suunnitelma kaupunginosajaoksi” –asiakirjassa per he ta-
lon asemakaavaluonnoksen aluetta suurempi, ja sen alueella on noin 10
ra ken net tua kiinteistöä.

Yleiskaavallinen tarkastelu asumisen, kaupan, koulun ja liikenteen osalta

Asemakaavoitettava alue on osayleiskaavassa pääosin pientalovaltaista
aluet ta (AP) sekä virkistysaluetta (V). Osayleiskaavassa Luonnonmaalle
on osoitettu palvelujen ja hallinnon aluetta (P) Rymättyläntien ja Kul ta ran-
nan tien risteyksen läheisyyteen sekä julkisten palvelujen ja hallinnon aluet-
ta (PY) koulua ja päiväkotia varten nykyisen Kultarannan koulun alueelle.

Luonnonmaan keskuksen kehittymisen kannalta olisi kuitenkin tärkeää, et-
tä eri palvelut koottaisiin kokonaisuudeksi. Keskittäminen mahdollistaisi
mui den kin palvelujen syntymisen alueelle, sekä parantaisi joukkoliikenteen
toi min ta edel ly tyk siä. Nyt laadittavan asemakaava-alueen kokonaisuuteen
tu lee Luonnonmaan suurin ja tiivein asukaskeskittymä, joten luontevaa on
et tä myös palvelut sijoittuisivat mahdollisimman lähelle näitä asukkaita.
Myös muut Luonnonmaan uudet asuinalueet (asuntomessualue, Ku ko lan-
vainio, Linnavuori ja Kaivola) sijaitsevat Rymättyläntien eteläpuolella joten
tur val lis ten yhteyksien luominen niistä on helpompaa Rymättyläntien ete lä-
puo lel la olevaan perhetalokokonaisuuteen.
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Asemakaavaluonnoksessa on osoitettu jonkin verran myös ker ros ta lo asu-
mis ta, jotta perhetalon ja kaupan lähettyville saadaan mahdollisimman pal-
jon asukkaita. Kokonaisuutena asemakaavaluonnos on kuitenkin pien ta lo-
val tai nen, koska yli kaksi kolmasosaa asuntorakentamisen kerrosalasta ja
yli 80% korttelialueiden pinta-alasta on pientaloja.

Liikenteen osalta Särkänsalmentien liittymä on osayleiskaavassa osoitettu
ke hi tet tä väk si liittymäalueeksi. Asemakaavoituksessa tuo liittymä ollaan
osoit ta mas sa vaiheistetuksi liittymäksi, siten että sen ensimmäinen vaihe
on siirretty itään. Osayleiskaavassa alueelle osoitettu ohjeellinen / vaih to-
eh toi nen tielinjaus on asemakaavaluonnoksessa mahdollistettu län nem-
mäl lä linjauksella jolloin se rauhoittaa Linnavuoren ja Kaivolan alueita. Ka-
tu ver kon liittyminen Linnavuoren ja Kaivolan alueisiin ei näy osa yleis kaa-
vas sa, mutta yleispiirteisyyden takia ei ole tarkoituskaan että yleis kaa vas-
sa olisi osoitettu kaikki katulinjaukset. Lisäksi Linnavuoren ja Kaivolan ase-
ma kaa voi tuk sen yhteydessä on selkeästi jätetty mahdollisuus katulinjojen
jat ka mi seen, ja nämä katulinjat on katkoviivoilla osoitettukin kyseisessä
ase ma kaa vas sa kaava-alueen ulkopuolella.

Yritysvaikutusten arviointi

Suunnittelussa on keskitetty perhetalon ja kaupan palvelut samaan ko ko-
nai suu teen, jotta ne tukisivat myös muiden palvelujen syntymistä alueelle.
Per he ta lon kokonaisuuden vierelle sopii erittäin hyvin myös ikäihmisten
asu mi seen liittyvät asumismuodot ja palvelut.

Alueelle on osoitettu rakentamista yhteensä 76 650 k-m2. Mikäli ra ken ta-
mi nen maksaisi keskimäärin 2 000 euroa / m2 ja toteutusaste olisi 80%,
syn nyt täi si alueen rakentaminen noin 125 M€ ta lon ra ken ta mis ko ko nai suu-
den. Rakentaminen ajoittuisi useamman vuoden ajalle.

Osallistumis- ja arviointisuunnitelma

Osallistumis- ja arviointisuunnitelma tullaan aluerajauksen osalta päi vit tä-
mään asemakaavaluonnoksen mukaiseksi ennen luonnoksen laittamista
näh tä vil le.

LIITE A11, TEKLA 6.3.2019 (säilytetään erillisessä kaavakansiossa)

TEKNINEN JOHTAJA:

Tekninen lautakunta päättää, että 27.2.2019 päivätystä Ry-
mät ty län tien eteläpuolisen asuntoalueen ja Luonnonmaan
per he ta lon asemakaavan valmisteluaineistosta varataan
osal li sil le maankäyttö- ja rakennusasetuksen 30 §:n mu kai-
nen tilaisuus mielipiteen esittämiseen. Ase ma kaa va luon nok-
ses ta pyydetään lausunnot seuraavilta viranomaisilta: Var si-
nais-Suo men liitto, Varsinais-Suomen ELY-keskus / Ym pä ris-
tö ja luonnonvarat sekä liikennevastuualue, Var si nais-Suo-
men maakuntamuseo, Varsinais-Suomen pelastuslaitos,
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DNA Oy, Naantalin Energia Oy, Envibio oy (luontoselvityksen
laa ti ja), koulutuslautakunta, ympäristö- ja ra ken nus lau ta kun-
ta, kulttuuri- ja vapaa-aikalautakunta sekä nimistötoimikunta

KOKOUSKÄSITTELY

Merkittiin, että lautakunnan varajäsen Reijo Kortelainen pois-
tui kokouksesta tämän asian käsittelyn aikana ja lautakunnan
jä sen Kaisa Suovanen poistui kokouksesta tämän asian kä-
sit te lyn jälkeen.

TEKNINEN LAUTAKUNTA:

Teknisen johtajan ehdotus hyväksyttiin.

Koulutuslautakunta 09.04.2019 § 16

Talouspäällikkö Timo Saario

Luonnonmaan perhetalon alueen asemakaavalla mahdollistetaan luon non-
lä hei sen, tiiviin ja ympäristöystävällisen asuntoalueen ja pal ve lu kes kit ty-
män toteuttaminen Luonnonmaan ytimeen. Luonnoksessa alueelle on
osoi tet tu alueen liikennejärjestelyt, asumista, julkisia ja kaupallisia pal ve lu-
ja, virkistysalueita sekä maa- ja metsätalousaluetta.

Asemakaavaluonnos esittää ratkaisuja, joilla tuetaan kestävän kehityksen
pe ri aat tei den toteutumista kaava-alueella. Erityistä huomiota on kiinnitetty
luon to ar voi hin, energia-asioihin, rakennusmateriaaleihin, hule- ja tul va ve-
siin, liikenteeseen, massatasapainoon ja yhteisöllisen Luonnonmaan kes-
kuk sen luomiseen.

Perhetalolle on asemakaavaluonnoksessa osoitettu noin 30 000 m2 ko koi-
nen korttelialue (YL) jolla rakennusoikeutta on 8 000 k-m2. Perhetalon py-
sä köin ti tapahtuu pääosin viereisellä LP-alueella ja saattoliikenne tapahtuu
LP-alu een idänpuoleisen kadun kautta. Perhetalon huoltoliikenne tapahtuu
LP-alu een länsipuolella olevan kadun kautta. Perhetalon korttelialueelle
mah tuu myös lähiliikuntapaikkoja sekä pieni urheilukenttä.

Asemakaavaluonnos on ollut esityslistan liitteenä.

SIVISTYSTOIMENJOHTAJA:

Koulutuslautakunnan näkemyksen mukaan perhepalvelut on
ase ma kaa va luon nok ses sa sijoitettu keskeiselle paikalle
Luon non maal la ja ne ovat pääsääntöisesti helposti käyttäjien
saa vu tet ta vis sa. YL-korttelialueen koko on suunniteltuun tar-
koi tuk seen riittävä ja määritelty rakennusoikeus tulee riit tä-
mään suunniteltujen palvelujen tilatarpeille pitkälle tu le vai-
suu teen.
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Lähiliikunta-alueen rakentaminen kyseiselle korttelialueelle
tu kee opetus- ja varhaiskasvatuspalveluja. Luon non ym pä ris-
tön säilyminen lähellä mahdollistaa metsäkoulun ja muun
luon nos sa tapahtuvan opetuksen ja varhaiskasvatuksen.

Perhetalon ympäristön liikennejärjestelyt ovat toimivat ja
saat to- ja huoltoliikenne on ohjattu eri puolille korttelialuetta.
Kort te li alu een yhteydessä on myös riittävät pysäköintitilat.

Kevyen liikenteen järjestelyt ovat perusopetuksen nä kö kul-
mas ta osittain ongelmallisia. Varhaiskasvatukseen lapset
käy tän nös sä tulevat vanhempiensa saattamina autoilla. Sekä
Sär kän sal men tien että Kultarannan kylän suunnasta tulevat
pe rus ope tuk sen oppilaat joutuvat kuitenkin koulumatkallaan
te ke mään isohkon kierroksen, mikäli he käyttävät kou lu tie-
nään rakennettua kevyen liikenteen väylää. Tuolloin to del li-
nen kulkureitti syntyy kohtaan, johon sitä ei ole suunniteltu ja
se saattaa aiheuttaa ongelmia ja vaaratilanteita, varsinkin
Kul ta ran nan kylän suunnalta tuleville oppilaille näiden ylit-
täes sä Rymättyläntien kohdassa, jossa ei ole suojatietä tai
muu ta rakennettua ylitystä/alitusta. Tämän vuoksi tulisi Kul ta-
ran nan kylästä rakentaa suora kevyen liikenteen yhteys Ry-
mät ty län tiel le suunniteltuun kiertoliittymään, johon turvallinen
Ry mät ty län tien ylitys on helppo toteuttaa. Särkänsalmentieltä
tu li si vastaavasti rakentaa suora kevyen liikenteen yhteys
YL-kort te li alu een eteläreunaan.

Muilta osin koulutuslautakunta pitää Rymättyläntien ete lä puo-
li sen alueen ja Luonnonmaan perhetalon ase ma kaa va luon-
nos ta toteuttamiskelpoisena.

KOULUTUSLAUTAKUNTA:

Asia päätettiin yksimielisesti jättää pöydälle.



Naantalin kaupunki Pöytäkirja 3/2019 16

Koulutuslautakunta § 17 09.04.2019

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Uudistuva lukiokoulutus; opetussuunnitelman luonnoksen kommentit

222/12.00.05/2019

Koulutuslautakunta 09.04.2019 § 17

Rehtori Eija Mäenpää

Uusi lukiolaki ja -asetus astuvat voimaan 1.8.2019. Uuden lainsäädännön
myö tä Opetushallitus uudistaa lukion opetussuunnitelman, jonka luonnos
on julkaistu 14.3.2019. Uusi opetussuunnitelma otetaan käyttöön 1.8.2021.
Pai kal li sen opetussuunnitelman laatiminen alkaa syksyllä 2019 ja Naantali
on hakenut tähän Opetushallitukselta hankerahoitusta. Ope tus suun ni tel-
man perusteiden luonnosta voi kommentoida 11.4.2019 saakka osoit tees-
sa
https://beta.oph.fi/fi/koulutus-ja-tutkinnot/kommentoi-lukion-opetussuunnitel
man-perusteiden-luonnosta. Opetussuunnitelman perusteiden luonnosta
on esitelty jäljempänä ja sitä koskevat kommentit on sisennetty.

Perusopetuksen opetussuunnitelman laaja-alaiset taidot nousevat kes ki-
öön myös uudessa lukion opetussuunnitelmassa. Nämä kaikkien aineiden
yh tei set laaja-alaisten taitojen tavoitteet ovat:

1. hyvinvointiosaaminen
1. vuorovaikutusosaaminen
1. monitieteinen ja luova osaaminen
1. yhteiskunnallinen osaaminen
1. eettisyys ja ympäristöosaaminen
1. globaali- ja kulttuuri-osaaminen.

Lukio-opinnoille tulee uudenlainen rakenne. Pakolliset ja valtakunnalliset
va lin nai set opinnot on jäsennelty opetussuunnitelman perusteisiin 1–3
opin to pis teen moduuleiksi, joista paikallisesti rakennetaan joko op pi ai nei-
den omia tai yhteisiä, oppiainerajat ylittäviä opintojaksoja. Nämä entisten
kurs sien sijaan laadittavat opintojaksot voivat olla laajuudeltaan ja muo dol-
taan erilaisia. Koulutuksen järjestäjä päättää, minkä laajuisina opin to jak-
soi na opinnot tarjotaan opiskelijoille. Opinnot arvioidaan opintojaksoittain.
Lu kion oppimäärän laajuus on 150 opintopistettä. Tavoitteena on edistää
lu kio lais ten hyvinvointia ja tukea opiskelijoita entistä paremmin heidän
opin nois saan. Opetussuunnitelmassa painotetaan yhä vahvemmin opis ke-
li joi den osallisuutta, yhteistyötä, yhteisöllisyyttä ja monimuotoisuutta yk si-
löl li set tarpeet samalla huomioon ottaen. Lisäksi lukio-opintojen opis ke li ja-
läh töi syys ja opintojen henkilökohtaistaminen vahvistuvat.

Uusi opetussuunnitelma tarjoaa ratkaisuja nykyisiin sir pa lei-
siin lukio-opintoihin, jotka keskittyvät yksittäisiin oppiaineisiin
vaik ka nykypäivän työelämässä tarvitaan laajempaa ko ko nai-
suuk sien hahmottamisen taitoa. Oppiainerajat ylittävät opin-
to jak sot mahdollistavat eri oppiaineiden välisen synergian,
jol loin samankaltaisia sisältöjä tai menetelmiä ei enää ope te-
ta päällekkäin useissa aineissa vaan suurempien, useiden

https://beta.oph.fi/fi/koulutus-ja-tutkinnot/kommentoi-lukion-opetussuunnitelman-perusteiden-luonnosta
https://beta.oph.fi/fi/koulutus-ja-tutkinnot/kommentoi-lukion-opetussuunnitelman-perusteiden-luonnosta
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op pi ai nei den kokonaisuuksien sisällä, jolloin toivottavasti
opis ke li joi den kokema uupumus vähenee. Val ta kun nal li ses ti-
kin tunnistettuna vaarana voi olla se, että ope tuk sen jär jes tä-
jät suunnittelevat kukin omanlaisiaan eri oppiaineita sisältäviä
opin to jak so ja, jolloin opiskelijan muuttaessa paikkakunnalta
toi sel le hänen lukiossa suorittamilleen opintojaksoille ei ehkä
ole kaan toisessa lukiossa vastinetta. Oppiainerajat ylittävät
opin to jak sot edellyttävät opettajilta aivan uudenlaista yh teis-
työ tä, yhteissuunnittelua ja yhteisopettajuutta, johon tullaan
tar vit se maan täydennyskoulutusta esim. tu tor opet ta ja hank-
kees ta, jossa Naantalin lukio on mukana.

Uuden lukiolain myötä opiskelijalla on oikeus henkilökohtaiseen opin to-oh-
jauk seen. Myös lukion päättävällä opiskelijalla on oikeus jatko-ohjaukseen.
Si tä annetaan opiskelijoille, joiden opiskeluoikeus on päättymässä, tai jot-
ka ovat eroamassa oppilaitoksesta, sekä henkilöille, jotka lukiokoulutuksen
op pi mää rän suorittamisen jälkeen eivät ole saaneet jatko-opiskelupaikkaa.
Opis ke li jal la on oikeus jatko-ohjaukseen oppimäärän suorittamisvuotta
seu raa van vuoden aikana.

Opinto-ohjauksen vielä täsmällisempi kirjaaminen ope tus-
suun ni tel maan on perusteltua. Nuoret valmistautuvat alati
muut tu vaan työelämään ja ammatteihin, joita ei kenties vielä
ole olemassakaan ja tässä he tarvitsevat koulun koko hen ki-
lös tön ohjausta niin aineenopettajan kuin opinto-ohjaajan nä-
kö kul mas ta. Etukäteen on vaikea arvioida, kuinka moni yli op-
pi las, joka ei saa jatko-opintopaikkaa, tulee käyttämään
oman lukionsa jatko-opinto-ohjausta vuoden ajan yli op pi laak-
si valmistumisesta. Tästä syystä opinto-ohjaajan työmäärän
re surs soin ti tulee olemaan haaste.

Opiskelijalla, jolla on oppimisvaikeuksien vuoksi vaikeuksia suoriutua opin-
nois taan, on oikeus saada erityisopetusta ja muuta oppimisen tukea yk si-
löl lis ten tarpeidensa mukaisesti. Tukitoimet toteutetaan opetushenkilöstön
yh teis työ nä. Tukea on oikeus saada riippumatta siitä, mistä syystä tuen
tar ve aiheutuu. Tuen tarvetta tulee arvioida opintojen alussa sekä sään nöl-
li ses ti opintojen edetessä. Tukitoimia voivat olla esim. opetuksen eriyt tä mi-
nen ja muut pedagogiset ratkaisut. Erityisopetus on erityisopettajan an ta-
maa opetusta, joka tukee aineenopetusta. Se voidaan toteuttaa sa man ai-
kais ope tuk se na, ryhmämuotoisena tai yksilötukena. Erityisjärjestelyihin tu-
lee antaa mahdollisuus lukio-opintojen aikana. Opiskelijaa ohjataan tar vit-
ta vien lausuntojen hankkimisessa ja erityisjärjestelyjen hakemisessa yli op-
pi las tut kin toa varten. Opiskelu voidaan järjestää osittain toisin kuin lu-
kiolais sa ja asetuksessa säädetään ja opetussuunnitelmassa määrätään.
Poik kea vat järjestelyt tehdään vain niiltä osin kuin ne ovat välttämättömiä.

Erityisopetuksen kirjaaminen lukiolakiin ja ope tus suun ni tel-
maan on kauan odotettu uudistus. Erityisopetuksen tarve
kas vaa jatkuvasti ja aineenopettajien koulutus ei tarjoa tar-
peek si työkaluja erilaisten opiskelijoiden kohtaamiseen, joten
kon sul ta tii vis ta erityisopetusta tarvitaan opiskelijoiden kanssa
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teh tä vän erityisopetustyön lisäksi. Lukiolaki, lukioasetus tai
ope tus suun ni tel man perusteet eivät ota kantaa oppilaitoksen
tar joa man erityisopetuksen määrään. Talouden suunnittelun
kan nal ta tämä on haastavaa. Kaikkien opiskelijoiden tuen tar-
ve tulee kartoittaa, mutta erityisopetuksen tarve saattaa vaih-
del la vuosittain.

Uusi lukiolaki velvoittaa lukiot yhteistyöhön korkeakoulujen ja työelämän
kans sa. Osa lukiokoulutuksen oppimäärän opinnoista on järjestettävä yh-
teis työs sä yhden tai useamman korkeakoulun kanssa siten, että jokainen
lu kio lai nen saa halutessaan mahdollisuuden saada kokemusta kor kea kou-
lu ope tuk ses ta. Opiskelijalla on myös oltava mahdollisuus kehittää kan sain-
vä lis tä osaamistaan sekä työelämä- ja yrittäjyysosaamistaan ja huomiota
kiin ni te tään lukion kieliohjelman monipuoliseen tarjontaan.

Korkeakoulu- ja työelämäyhteistyön kirjaaminen lukiolakiin ja
ope tus suun ni tel man perusteisiin on hyvä asia ja Naantalin lu-
kios sa yhteistyötä tehdään jo Turun Ammattikorkeakoulun ja
Tu run Yliopiston kanssa. Yhteistyön muotoja tullaan ke hit tä-
mään yhdessä alueen lukioiden kanssa. Lukio-opinnot ovat
mo nel le opiskelijalle jo riittävän haastavia, joten kaikilla opis-
ke li joil la ei tule olemaan edellytyksiä korkeakouluopintojen
suo rit ta mi sek si jo lukioaikana, mutta osalle opiskelijoista tä-
mä tarjoaa hyvän opintojen eriyttämisen väylän. Kan sain vä li-
syys on jo nykyisellään vahvasti esillä Naantalin lukion mat-
kai lu opin nois sa ja Erasmus-hankkeissa. Naantalin lukion kie-
li oh jel ma on monipuolinen (englanti, ruotsi, saksa, ranska,
es pan ja ja venäjä).

SIVISTYSTOIMENJOHTAJA:

Koulutuslautakunta merkitsee uudistuvan lukiokoulutuksen
esit te lyn tiedoksi ja yhtyy rehtori Eija Mäenpään kom ment tei-
hin lukion uusista opetusuunnitelman perusteista.

KOULUTUSLAUTAKUNTA:

Sivistystoimenjohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Lukion resurssitarve lukuvuonna 2019-2020

222/12.00.05/2019

Koulutuslautakunta 09.04.2019 § 18

Rehtori Eija Mäenpää

Esitän Naantalin lukion lukuvuoden 2019-2020 opetusresurssiksi 444 kurs-
sia, johon sisältyy aineenopetuksen lisäksi tukiopetus, erityisopetus ja
opin to-oh jauk sen luokkatunnit. Tämän lisäksi tulevat lukioresurssitunnit ja
de monst raa tio li sät määräytyvät koko lukion opiskelijamäärän mukaan vir-
ka eh to so pi muk sen mukaisesti.

Rehtori Eija Mäenpään pidettäväksi esittämä kurssimäärä on vuoden 2019
ta lous ar vion mukainen.

SIVISTYSTOIMENJOHTAJA:

Koulutuslautakunta päättää, että lukion käytettävissä oleva
ope tus re surs si lukuvuonna 2019-2020 on 444 kurssia.

KOULUTUSLAUTAKUNTA:

Sivistystoimenjohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Perhetalojen ja kampusten johtaminen 2030

223/12.00.05/2019

Koulutuslautakunta 09.04.2019 § 19

Sivistystoimenjohtaja Kimmo Kuusimäki

Kaupunginvaltuusto hyväksyi 10.9.2018 § 66 Naantalin kaupungin pe rus-
ope tuk sen ja varhaiskasvatuksen palveluverkkosuunnitelman. Tämän pää-
tök sen jälkeen on aloitettu tulevien perhetalojen ja kampusten hal lin to mal-
lin valmistelu.

Naantalin kaupungin hallintosäännön mukaan (§15) "lautakunnat mää rää-
vät alaisensa toimialan organisaatiosta ja tehtävistä siltä osin kuin hal lin to-
sään nös sä ei ole asiasta määrätty". Hallintosäännössä ei ole määräyksiä
per he ta lo jen ja kampusten johtamisesta.

Sivistyspalvelut on yhdessä keskeisten tulosalueidensa (perusopetus ja
var hais kas va tus) johdon kanssa valmistellut luonnoksen tulevien per he ta-
lo jen ja kampusten hallintomalliksi. Luonnos hallintomalliksi on tallennettu
ko kouk sen oheismateriaaleihin.

Luonnos on tähänastisen valmistelun tilanne eikä sitä ole tarkoitettu esi tyk-
sek si lopullisesta hallintomallista. Luonnokseen on koottu perhetalojen ja
kam pus ten keskeiset toimijat ja näiden asema voimassa olevan lain sää-
dän nön näkökulmasta. Luonnos on tarkoitettu lähtötilannemalliksi, jonka
poh jal ta lautakunnan keskustelu ja jatkovalmistelu hallintomallista ja per-
he ta lo jen ja kampusten johtamisesta käynnistyy.

SIVISTYSTOIMENJOHTAJA:

Koulutuslautakunta antaa ohjeet perhetalojen ja kampusten
hal lin to mal lin jatkovalmistelulle.

KOULUTUSLAUTAKUNTA:

Koulutuslautakunta hyväksyi hallintomallin luonnoksen jat ko-
val mis te luun.
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Sivistyspalvelujen tietosuojakäytännöt

224/07.01.00/2019

Koulutuslautakunta 09.04.2019 § 20

Sivistystoimenjohtaja Kimmo Kuusimäki

EU-tietosuoja-asetuksen (25.5.2018) tarkoituksena on toteuttaa yk si tyi syy-
den suojaa turvaavia perusoikeuksia henkilötietoja käsiteltäessä sekä
edis tää hyvän tietojenkäsittelytavan kehittämistä ja noudattamista. Kan sal-
li nen tietosuojalaki astui voimaan 1.1.2019
https://www.finlex.fi/fi/laki/alkup/2018/20181050 . Asetus ja laki velvoittavat
re kis te rin pi tä jää laatimaan jokaisesta eri henkilörekisteristä selosteen.

Kukin palvelualue vastaa omien rekisteriselosteidensa oikeellisuudesta ja
ajan ta sai suu des ta.

Naantalin kaupungin ylläpitämien rekisterien selosteet löytyvät kaupungin
verk ko si vuil ta. Yksinomaan sivistyspalvelujen rekisteriselosteita ovat:

 Kirjastojärjestelmän rekisteri.pdf
 Koulukuraattorien ja -psykologien asiakastietorekisteri.pdf
 Naantalin opiston oppilas- ja opettajahallintorekisteri.pdf
 Nuorisokorttirekisteri.pdf
 Opetusohjelmiston asiakasrekisteri.pdf
 Oppilashallintorekisteri.pdf
 Päivähoidon rekisteri.pdf
 Seniorikortti65Plus.pdf
 Sähköisen oppimisympäristön rekisteri.pdf

Rekisteröidyllä henkilöllä on:

 oikeus pyytää kaupungilta pääsy häntä itseään koskeviin hen ki lö tie toi-
hin

 oikeus pyytää häntä itseään koskevien tietojen oikaisemista tai pois ta-
mis ta

 oikeus pyytää häntä itseään koskevien tietojen käsittelyn rajoittamista
 oikeus vastustaa häntä itseään koskevien tietojen käsittelyä
 oikeus siirtää häntä itseään koskevien tiedot järjestelmästä toiseen
 oikeus peruuttaa suostumus milloin tahansa suostumuksen pe ruut ta mi-

sen vaikuttamatta suostumuksen perusteella ennen sen peruuttamista
suo ri te tun käsittelyn lainmukaisuuteen, jos käsittely perustuu re kis te röi-
dyn suostumukseen

 oikeus tehdä valitus valvontaviranomaiselle (tietosuojavaltuutetun toi-
mis to, tietosuoja.fi).

Linkki tietosuojaviranomaisen verkkosivulle:
http://www.tietosuoja.fi/fi/index.html

https://www.finlex.fi/fi/laki/alkup/2018/20181050
http://www.tietosuoja.fi/fi/index.html
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Oikeus tarkastaa tiedot

Rekisteröidyllä on oikeus tarkastaa, mitä häntä koskevia tietoja asia kas re-
kis te riin on talletettu tai ettei rekisterissä ole häntä koskevia tietoja.

Tarkastusoikeuden sisältö:

 asiakkaalla on oikeus tarkastaa itseään koskevat asiakasrekisteritiedot
 huoltajalla on pääsääntöisesti oikeus tarkastaa lastaan koskevat tiedot
 tarkastusoikeuden käyttäminen on maksutonta kerran vuoden aikana

to teu tet tu na
 tarkastusoikeus voidaan evätä ainoastaan poikkeustapauksissa. Epää-

mis pe rus tee na voi olla esimerkiksi, että tiedon antaminen saattaisi ai-
heut taa vakavaa vaaraa asiakkaan terveydelle tai hoidolle taikka jon-
kun muun oikeuksille

 ulkopuolisella ei ole tarkastusoikeutta, vaikka häntä koskevia tietoja voi
ol la tallennettuna asiakasta koskeviin tietoihin.

Tarkastuksen toteutus:

 tarkastuspyyntö tehdään henkilökohtaisesti käynnin yhteydessä tai
oma kä ti sel lä allekirjoituksella tai vastaavalla tavalla varmennetulla asia-
kir jal la tai henkilökohtaisesti rekisterinpitäjän luona

 pyyntöä varten on laadittu lomake, joka löytyy Naantalin internetsivuilta
www.naantali.fi ja toimintayksiköstä

 asiakkaan henkilöllisyys varmistetaan ennen tietojen antamista
 asiakkaalla on oikeus tutustua ja nähdä itseään koskevat asiakastiedot

ja pyynnöstä saada kopiot niistä kirjallisena
 pääsääntöisesti tarkastusoikeus toteutetaan siinä yksikössä, jossa tie-

dot ovat syntyneet
 tiedot annetaan ilman aiheetonta viivytystä.

Jos tarkastusoikeus evätään, asiakkaalle annetaan kirjallinen kiel täy ty mis-
to dis tus, jossa mainitaan kieltäytymisen syyt. Asiakkaalla on oikeus saat-
taa asia tietosuojavaltuutetun ratkaistavaksi.

Oikeus tietojen oikaisemiseen ja poistamiseen

Korjauksen sisältö:

 rekisterinpitäjän on ilman aiheetonta viivytystä oma-aloitteisesti tai re-
kis te röi dyn vaatimuksesta oikaistava, poistettava tai täydennettävä re-
kis te ris sä oleva, käsittelyn kannalta virheellinen, tarpeeton, puut teel li-
nen tai vanhentunut henkilötieto

 muutokset tehdään siten, että rekisteriin jää näkyviin tiedot tehdystä
kor jauk ses ta, tekijästä ja korjauspäivämäärästä ja alkuperäinen mer-
kin tä on mahdollista nähdä jälkikäteen

 pyyntöä varten on laadittu lomake, joka löytyy Naantalin internetsivuilta
www.naantali.fi ja toimintayksiköstä.
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Jos tiedon korjaamisesta kieltäydytään, asiakkaalle annetaan kirjallinen
kiel täy ty mis to dis tus ja asiakkaalla on oikeus saattaa asia tie to suo ja val tuu-
te tun ratkaistavaksi.

Oikaisun toteutus:

 rekisteröity (asiakas) esittää vaatimuksen
 asiakkaan henkilöllisyys tarkistetaan
 asiakkaan tulee pyynnössään yksilöidä ja perustella tarkasti, mitä tie-

toa vaaditaan korjattavaksi ja mikä on asiakkaan mielestä oikea tieto
se kä millä tavalla korjaus pyydetään tekemään.

Asiakastietoja voidaan myös korjata täydentämällä niitä asiakkaan nä ke-
myk sel lä asiasta.

Oikeus vastustaa tietojen käsittelyä

Rekisteröidyllä on tietyissä tilanteissa oikeus vastustaa henkilötietojensa
kä sit te lyä eli pyytää, että niitä ei käsiteltäisi ollenkaan.

Kun tietoja käsitellään yleistä etua koskevan tehtävän suorittamiseksi, re-
kis te rin pi tä jäl le kuuluvan julkisen vallan käyttämiseksi tai rekisterinpitäjän
tai kolmannen osapuolten oikeutettujen etujen toteuttamiseksi, rekisteröity
voi vastustaa käsittelyä henkilökohtaiseen erityiseen tilanteeseensa liit ty-
väl lä perusteella. Tällöin tietojen käsittely on lopetettava, paitsi jos re kis te-
rin pi tä jä voi osoittaa, että käsittelyyn on olemassa huomattavan tärkeä ja
pe rus tel tu syy, joka syrjäyttää rekisteröidyn edut, oikeudet ja vapaudet, tai
kä sit te ly on tarpeen oikeusvaateen laatimiseksi, esittämiseksi tai puo lus ta-
mi sek si.

Jos rekisterinpitäjä kieltäytyy rekisteröidyn pyynnöstä, sen on ilmoitettava
sii tä rekisteröidylle viimeistään kuukauden kuluessa pyynnön vas taan ot ta-
mi ses ta. Kieltäytyminen on perusteltava. Rekisterinpitäjän on myös ker rot-
ta va rekisteröidylle mahdollisuudesta tehdä valitus tietosuojavaltuutetulle
se kä käyttää muita oikeussuojakeinoja. Naantalin kaupungin tie to suo ja-
vas taa va na toimii kaupunginlakimies.

TIETOSUOJAKÄYTÄNNÖT

Varhaiskasvatus

Varhaiskasvatuksen tietosuojaohjeistus on liitteenä.

LIITE A1, KOULLTK 9.4.2019

Perusopetus sekä aamu- ja iltapäivätoiminta

Rekisterinpitäjänä toimii Naantalin kaupungin koulutuslautakunta. Tietoja
saam me ensisijaisesti lasten huoltajilta sekä Väestörekisterikeskuksen yl-
lä pi tä mäs tä väestötietojärjestelmästä. Keräämme lapsesta ja perheestä
mm. seuraavat tiedot: nimi, osoite, puhelinnumero, sähköpostiosoite, hen-
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ki lö tun nus, opetuksen järjestämisen kannalta välttämättömät tiedot lapsen
ter vey den ti las ta ja perheen tulotiedot liittyen lapsen aamu-ja/tai il ta päi vä-
toi min nan maksuvapautukseen. Perusopetuksessa oppilaiden hen ki lö tie to-
ja siirrämme tarvittavin osin lakisääteisten velvollisuuksien täyttämiseksi
(esim. kouluterveydenhuolto ja oppilashuolto, aamu-ja/tai iltapäivätoiminta
se kä koulukuljetuksen liikennöitsijöille) ja luovutamme tietoa huoltajien lu-
val la.

Henkilötietoja säilytetään lakisääteisten velvoitteiden mukaisesti. Tietoihin
voi liittyä useita eri säilytysaikoja. Tietoja käsitellään ja säilytetään säh köi-
ses sä oppilastietojärjestelmässä (Primus). Oppilastietojärjestelmän tiedot
ovat käytettävissä tehtävänmukaisin käyttöoikeusrajauksin. Manuaalisesti
ke rät tyä tietoa käsitellään ja säilytetään yksiköissä tai perusopetuksen toi-
mi pis teis sä niin, että pääsy tietoihin ulkopuolisilta on estetty. Henkilöstö on
vai ti olo vel vol li nen.

Lukiokoulutus

Rekisterinpitäjänä toimii Naantalin kaupungin koulutuslautakunta. Re kis te-
rin pi tä jä käsittelee opiskelijoiden henkilötietoja opetuksen järjestämiseksi.
Hen ki lö tie to ja ei käsitellä markkinointitarkoituksessa.

Oppilaiden ja opiskelijoiden yksilöimisen, tunnistamisen ja opetuksen jär-
jes tä mi sen kannalta tarpeellisia tietoja ovat mm. opiskelijan nimi ja hen ki-
lö tun nus, yhteystiedot: osoite, kotikunta, puhelinnumero ja säh kö pos ti osoi-
te, huoltajien nimi- ja yhteystiedot, opintosuorituksiin ja opintojen jär jes tä-
mi seen liittyvät tiedot.

Rekistereissä olevat tiedot on saatu pääosin rekisteröidyiltä itseltään tai
hei dän huoltajiltaan. Henkilötietojen rekisteröinti perustuu henkilön suos tu-
muk seen tai laissa määriteltyyn muuhun perusteeseen. Osa tiedoista syn-
tyy opiskelijan opetuksen järjestämisestä koostuvista tiedoista, jotka opet-
ta ja tai koulun hallinto kirjaa rekisteriin.

Opiskelijan henkilötietoja ei lähtökohtaisesti luovuteta rekisterinpitäjän tai
re kis te rin pi tä jän lukuun toimivien kolmansien tahojen ulkopuolelle. Kui ten-
kin opiskelijan henkilötietoja voidaan luovuttaa opintojen järjestämisen,
seu ran nan ja tilastoinnin toteuttamiseksi viranomaistahoille (esimerkiksi
Yli op pi las tut kin to lau ta kun ta, Tilastokeskus, Kansalliselle arviointikeskus,
Kan san elä ke lai tos, Opetushallitus).

Henkilötietoja säilytetään lakisääteisten velvoitteiden mukaisesti. Tietoihin
voi liittyä useita eri säilytysaikoja. Tietoja käsitellään ja säilytetään säh köi-
ses sä tietojärjestelmässä (Primus). Tietojärjestelmän tiedot ovat käy tet tä-
vis sä tehtävänmukaisin käyttöoikeusrajauksin. Manuaalisesti kerättyä tie-
toa käsitellään ja säilytetään yksiköissä tai lukiokoulutuksen toimipisteissä
niin, että pääsy tietoihin ulkopuolisilta on estetty. Henkilöstö on vai ti olo vel-
vol li nen.
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Opistot

Rekisterinpitäjänä toimii Naantalin kaupungin koulutuslautakunta. Re kis te-
rin pi tä jä käsittelee opiskelijoiden henkilötietoja opetuksen järjestämiseksi.
Hen ki lö tie to ja ei käsitellä markkinointitarkoituksessa.

Oppilaiden ja opiskelijoiden yksilöimisen, tunnistamisen ja opetuksen jär-
jes tä mi sen kannalta tarpeellisia tietoja ovat mm. opiskelijan nimi ja hen ki-
lö tun nus, yhteystiedot: osoite, kotikunta, puhelinnumero ja säh kö pos ti osoi-
te, huoltajien nimi- ja yhteystiedot, opintosuorituksiin ja opintojen jär jes tä-
mi seen liittyvät tiedot.

Rekistereissä olevat tiedot on saatu pääosin rekisteröidyiltä itseltään tai
hei dän huoltajiltaan. Henkilötietojen rekisteröinti perustuu henkilön suos tu-
muk seen tai laissa määriteltyyn muuhun perusteeseen. Osa tiedoista syn-
tyy opiskelijan opetuksen järjestämisestä koostuvista tiedoista, jotka opet-
ta ja tai koulun hallinto kirjaa rekisteriin.

Opiskelijan henkilötietoja ei lähtökohtaisesti luovuteta rekisterinpitäjän tai
re kis te rin pi tä jän lukuun toimivien kolmansien tahojen ulkopuolelle. Kui ten-
kin opiskelijan henkilötietoja voidaan luovuttaa opintojen järjestämisen,
seu ran nan ja tilastoinnin toteuttamiseksi viranomaistahoille (esimerkiksi Ti-
las to kes kus, Kansallinen arviointikeskus, Kansaneläkelaitos, Ope tus hal li-
tus).

Henkilötietoja säilytetään lakisääteisten velvoitteiden mukaisesti. Tietoihin
voi liittyä useita eri säilytysaikoja. Tietoja käsitellään ja säilytetään säh köi-
ses sä tietojärjestelmässä (Hellewi, Primus). Tietojärjestelmän tiedot ovat
käy tet tä vis sä tehtävänmukaisin käyttöoikeusrajauksin. Manuaalisesti ke-
rät tyä tietoa käsitellään ja säilytetään yksiköissä tai lukiokoulutuksen toi mi-
pis teis sä niin, että pääsy tietoihin ulkopuolisilta on estetty. Henkilöstö on
vai ti olo vel vol li nen.

SIVISTYSTOIMENJOHTAJA:

Koulutuslautakunta hyväksyy selostusosan ja liitteen mu kai-
set tietosuojaohjeet.

KOULUTUSLAUTAKUNTA:

Sivistystoimenjohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Perusopetuksen tuntiresurssin käyttö lukuvuonna 2019-2020

222/12.00.05/2019

Koulutuslautakunta 09.04.2019 § 21

Johtava rehtori Vesa Malin

Talousarvioon 2019 on lukuvuodelle 2019-2020 varattu määrärahaa pe-
rus ope tuk sen järjestämiseen 3 638 vuosiviikkotuntia vastaava määrä. Tun-
tien jakamisesta eri koulujen kesken on neuvoteltu koulunjohtajien ja reh-
to rien kanssa.

Tulevana lukuvuonna perusluokkien määrä vähenee alakoulussa kahdella
ja puolella. Osa vapautuvasta tuntiresurssista ohjataan ope tus suun ni tel-
man muutosten aiheuttamaan opetustuntimäärien muutokseen.

Koulujen tarvitsemaan tuntimäärään vaikuttavat mm. seuraavat tekijät:

 oppilasmäärä
 opetusryhmien koko
 yhdysluokat
 käytössä oleva tuntijako
 A1- ja A2-kielten ryhmien muodostuminen
 ET-opetus tai harvinaisten uskontojen opetus
 oppimisen tuen tarve
 pienryhmäopetus
 valinnaisaineet

Laskelma talousarvioon varattujen tuntien jaosta koulujen käyttöön on esi-
tys lis tan liitteenä.

LIITE A2, KOULLTK 9.4.2019

SIVISTYSTOIMENJOHTAJA:

Koulutuslautakunta päättää jakaa perusopetuksen tun ti mää-
rät eri kouluille lukuvuonna 2019 - 2020 seuraavasti:

Karvetin koulu 407,5 vkt
Kultarannan koulu 103 vkt
Kuparivuoren koulu 435 vkt
Lietsalan koulu 206,5 vkt
Merimaskun koulu 234 vkt
Rymättylän koulu 207 vkt
Taimon koulu 451 vkt
Maijamäen koulu 891 vkt
Suopellon koulu 502 vkt
Velkuan koulu 133 vkt
johtava rehtori 12 vkt
joustava perusopetus 28 vkt
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kiertävä erityisluokanopettaja 28 vkt

KOULUTUSLAUTAKUNTA:

Sivistystoimenjohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Hankepäätökset

172/02.04.03.00/2018, 235/02.04.03.00/2019

Koulutuslautakunta 09.04.2019 § 22

Talouspäällikkö Timo Saario

Opetushallitus on päättänyt olla myöntämättä valtionavustusta seuraavaan
hank kee seen:

 34/2858/2018 Varhennetun kielenopetuksen täydennyskoulutus Naan-
ta lis sa ja sen lähikunnissa

Perusteena päätökselle on ollut, ettei hakija ole hakukelpoinen.

Lounais-Suomen aluehallintovirasto on päättänyt myöntää Var hais kas va-
tuk sen motoriikkakerho - tekemällä taitoja -hankkeelle valtionavustusta 2
500 euroa. Hankkeen kokonaiskustannukset ovat 5 000 euroa ja val tion-
osuus on 50% hankkeen kokonaiskustannuksista. Avustuksen käyttöaika
päät tyy 31.12.2019.

Talousarvion 2019 täytäntöönpanomääräysten mukaan toimielin saa ilman
kau pun gin val tuus ton erillistä päätöstä ylittää valtuuston hyväksymän mää-
rä ra han uusia tuloja vastaavalla määrällä, mikäli samanaikaisesti to teu tu-
vat kaikki seuraavat edellytykset:

 tulot ovat valtionosuuksia, EU-rahoitusta tai niihin verrattavaan ul ko-
puo li seen tilaukseen perustuvia tuloja

 menon lisäys tulee täysin katetuksi tulojen lisäyksellä ja tulon ker ty mi-
nen on varmaa

 ylittyvillä tuloilla ja menoilla on suora, perusteltu syy-yhteys
 toimintaan mahdollisesti tarvittava omarahoitusosa voidaan osoittaa

toi mi eli men talousarviosta ja se tulee katettua edellä mainitulla tulolla.

Aluehallintoviraston myöntämä valtionavustus täyttää edellä todetut ehdot.

SIVISTYSTOIMENJOHTAJA:

Koulutuslautakunta päättää tyytyä Lounais-Suomen alue hal-
lin to vi ras ton ja opetushallituksen päätöksiin.

Koulutuslautakunta päättää muuttaa vuoden 2019 ta lous ar-
vio taan seuraavasti ja ilmoittaa siitä kaupunginhallitukselle:

Tulosalue Nykyinen mr
euroa

Muutos
euroa

Uusi mr
euroa

Varhaiskasvatus
- tulot
- menot

1 328 610
10 149 796

2 500
2 500

1 331 110
10 152 296
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KOULUTUSLAUTAKUNTA:

Sivistystoimenjohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Lupa auttaa! –hankkeen loppuraportti

225/00.01.05/2019

Koulutuslautakunta 09.04.2019 § 23

Sivistystoimenjohtaja Kimmo Kuusimäki

Lupa auttaa! –hankkeen tavoitteet (palvelulupaukset) on esitelty osoit tees-
sa https://www.lupaauttaa.fi/

Naantaliin perustettiin ohjausryhmä, joka koordinoi palvelulupausten to-
teut ta mis ta. Ryhmän toimintaan osallistuivat: sivistystoimenjohtaja Kimmo
Kuu si mä ki (puheenjohtaja), johtava koulupsykologi Cecilia Forsman (sih-
tee ri), MLL pj Minna Liesegang, srk:n lapsityönohjaaja Tuulikki Pa lo-
nen-Poik keus, nuorisoparlamentin pj Essi Mustalahti/Akusti Suomi, Naan-
ta lin vanhemmat ry:n puheenjohtaja Terhi Arvonen, vapaa-aikatoimen
pääl lik kö Eija, Laurila, varhaiskasvatuksen johtaja Kaisa Rantala, var hais-
kas va tuk sen esimies Ritva Parviainen, perusopetuksen johtava rehtori Ve-
sa Malin, Naantalin lukion rehtori Eija Mäenpää, RASEKO:n rehtori Leena
Yli-Lii po la, perusturvajohtaja Iiro Pöyhönen, ylilääkäri Kristian Kallio, joh ta-
va hoitaja Hannele Nikander-Tuominen, perhepalvelujen päällikkö Jutta
Me ri lah ti/Lii sa Hankavuori ja vastaava perheohjaaja Satu Lehmus-Lehto.
Ryh mä kokoontui säännöllisesti 7.4.2017-19.1.2019. Ryhmän toimintaa
jat kaa hankkeen päättymisen jälkeen kuntakohtaisen oppilashuollon oh-
jaus ryh mä (KuntO).

Ohjausryhmä kuvasi lapsiperheiden palvelut yksiin kansiin
https://issuu.com/naantalin_kaupunki/docs/issuu_lapsiperheiden_palvelut_
naant

Palvelulupausten lisäksi ryhmän aloitteesta perustettiin osa-aikainen hy vin-
voin ti koor di naat to rin tehtävä koordinoimaan koko kunnan hyvinvoinnin ke-
hit tä mis tä.

Lupa auttaa! –hankkeen palvelulupausten toteutuminen:

Sivistystoimenjohtaja Kimmo Kuusimäki

Päiväkodeista ja kouluista saa apua

Sivistyspalvelut valmisteli palveluverkkoselvityksen, joka hyväksyttiin kau-
pun gin val tuus tos sa 10.9.2018. Selvityksen tuloksena suunnitellaan uusia
per he ta lo ja ja kampuksia palvelemaan kaikkia toimijoita eri kau pun gin osis-
sa. Perhetalot ja kampukset yhdistävät varhaiskasvatuspalvelut ja pe rus-
ope tuk sen saman katon alle. Muut palvelut voivat sijoittua tarpeen mukaan
heil le varattuihin tiloihin. Perhetalo voi toimia kyläkeskuksena, jossa ih mi-
set kohtaavat toisiaan aamusta iltaan.

Perhetaloihin siirtymistä valmistellaan toimintakulttuuria kehittämällä. Pi lot-
ti na on käynnistynyt Merimaskussa THL:n Luo luottamusta – suojele lasta

https://www.lupaauttaa.fi/
https://issuu.com/naantalin_kaupunki/docs/issuu_lapsiperheiden_palvelut_naant
https://issuu.com/naantalin_kaupunki/docs/issuu_lapsiperheiden_palvelut_naant
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-toi min ta ta pa/kou lu tus. Uusina toimintatapoina on aloittanut vertaissovittelu
Ver so ja miniVerso.

Varhaiskasvatuksessa perheiden palveluja on kehitetty poistamalla
1.8.2019 lukien subjektiivisen varhaiskasvatuksen rajauksen poisto.

Alle kouluikäisten lasten varhaisen tuen tiimi aloittaa toimintansa kolmen
toi mi jan yhteistyönä: varhaiskasvatus, neuvola ja kotipalvelu. Yh teis työ-
kump pa nei na toimivat lapsiperhepsykologit, varhaiskasvatuksen eri tyis-
opet ta jat ja perhepalvelujen tiimi. Neuvola koordinoi työtä.

Ylilääkäri Kristian Kallio:

Lastenlääkärit jalkautuvat maakuntaan

Lupa auttaa -hankkeen ja myös Naantalin paikallisen LAPE-yhteistyön yh-
te nä palvelulupauksena oli toteuttaa lastenlääkärien jalkautuminen maa-
kun taan. Naantalissa erikoissairaanhoidon jalkautuva lastenlääkäri eli avo-
pe diat ri on toiminut tammikuusta 2017 lähtien. Avopediatri on tehnyt run-
saas ti yhteistyötä varsinkin koulujen, neuvoloiden sekä sosiaalipalvelujen
kans sa täten tiivistänyt yhteistyötä sekä nopeuttanut varhaista puuttumista
se kä hoitoon pääsyä. Erityisesti koulupoissaolojen varhaisen tuen mallin
käyt töön ot to on tehostanut varhaista puuttumista nuorten haasteisiin. Avo-
pe diat rin tuella on kehitetty ruoka-aineallergioiden toteamista ja eri tyis ruo-
ka va lioi den määrittelyä yhteistyössä terveyspalveluiden, var hais kas va tuk-
sen, koulujen sekä ruokapalvelun kanssa. Avopediatri on ollut vahvasti
mu ka na ylipainoisten lasten perheiden tukemisessa, jossa 4-vuo tis neu vo-
lan iässä (jos pituuspaino yli +30% tai +10%muutos / 5cm pituuskasvua ja
mo ti vaa tio perheellä elintapojen muutokseen) ylipainoisten lasten perheet
oh ja taan painotiimin (terveydenhoitaja, fysioterapeutti, neuvolan perhetyön
ter vey den hoi ta ja) tapaamisiin avopediatrin käynnin jälkeen.

Avopediatrin jalkautuminen on tuonut merkittävää jämäkkyyttä tapaan
puut tua moniammatillista tukea tarvitsevien lasten ja nuorten ja heidän
per heit ten sä haasteisiin. Yhteistyö kunnan omien toimijoiden kanssa on li-
sän nyt perustason osaamista huomattavasti. Avopediatri on paikallisesti
kou lut ta nut neuvolaterveydenhoitajia, kouluterveydenhoitajia sekä ter veys-
kes kuk sen hoitajia ja lääkäreitä lastentauteihin liittyvien asioiden osalta.
Mo nien perheiden hoitosuhde on saatu pidettyä Naantalissa, eikä lähetettä
eri kois sai raan hoi toon ole useimmiten tarvittu lainkaan. Systemaattista toi-
min taa on ollut vasta vähän aikaa, mutta taloudellinen trendinomainen
hyö ty on jo selvästi alustavasti nähtävissä sekä lastenneurologian että las-
ten- ja nuorisopsykiatrian vähentyneinä erikoissairaanhoidon kus tan nuk si-
na.

Ylilääkäri Kristian Kallio:

HANKE MUUTTAA AMMATTILAISTEN JA KANSALAISTEN PAL VE LU-
ASEN NET TA: ON LUPA AUTTAA!
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Lupa auttaa - hankkeen ja myös Naantalin paikallisen LAPE-yhteistyön yh-
te nä palvelulupauksena oli muuttaa ammattilaisten ja kansalaisten toi min-
ta kult tuu ria kohti asiakaslähtöisempää palvelutapaa.

Ammattilaisten asiakaslähtöinen palvelutapa on pääsääntöisesti ollut aina
ai em min kin oletusarvoinen toimintatapa. Asiakaslähtöinen toiminta on suh-
teel li sen helppoa, mikäli asiakkaan tarpeet ovat yksinkertaisia ja palvelut
ra joit tu vat harvoihin yksikköihin. Haasteita syntyy, jos palveluntarve on
run sas ja palvelut on räätälöitävä sopiviksi ja asiakaslähtöisiksi monen eri
am mat ti lai sen ja asiakkaan yhteistyönä. Naantalin LAPE-hankkeessa on
saa tu johtavien viranhaltijoiden yhteistyönä muodostettua toimintamalleja,
joi den avulla paljon palvelua tarvitsevien asiakkaiden palvelusta on saatu
muo dos tet tua entistä asiakaslähtöisempää. Naantalin sosiaali- ja ter veys-
pal ve lut on perustanut oman palveluasennetyöryhmän, joka jatkaa aloi tet-
tua työtä, ryhmä on aloittanut säännöllisen toimintansa, tavoitteena on ke-
hit tää aikaisempi hyvällä tasolla oleva naantalilaisten LAPE-ammattilaisten
pal ve lu asen ne erinomaiseksi.

Perhepalvelujen päällikkö Liisa Hankavuori:

Lastensuojelu arvioi ja toimii näyttöön perustuen

Vuonna 2018 lapsiperheiden sosiaalityö on käynyt läpi Lape-hankeen las-
ten suo je lun katsastuksen, jonka tuloksena lapsiperheiden sosiaalityön
oma val von ta suun ni tel ma ja prosessit on päivitetty, työntekijöiden osaa mi-
nen kartoitettu ja asiakaspalautelaite Roidu on otettu käyttöön.

Vastaava perheohjaaja Satu Lehmus-Lehto:

Lapsiperheiden sosiaalityöstä työntekijöitä osallistui Pesäpuu ry:n Lap si-
läh töi nen palvelutarpeen arviointi -koulutukseen marraskuussa 2017. Koh-
taa mi sen kuusi koota: Katso, Kuule, Keskity, Kehu, Kerro, Kunnioita.

Vapaa-aikatoimen päällikkö Eija Laurila:

Vapaa-aika ja kolmassektori

Pikkunuokkari

Järjestettiin kesäkuun kolmena ensimmäisenä viikkona. Ko koon tu mis paik-
ka na toimi Taimon koulu. Osallistujia oli joka päivä hyvin ja vanhemmilta
tu li viestiä, että toiminnan toivotaan jatkuvan ensi kesänäkin.

Harrastetakuu – matalan kynnyksen toimintamalli

Tavoitteena yhteistyössä eri toimijoiden kanssa mahdollistaa naan ta li lais-
ten lasten ja nuorten harrastusolosuhteet. Tavoitellaan ei harrastavia lap-
sia ja nuoria.

Harrastetakuun toiminnot olivat joko maksuttomia tai alennettu maksu
osal lis tu jil le. Toimintaa olivat mm. liikuntakerhot kaikissa alakouluissa, eri-
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tyis tä tukea tarvitsevien lasten kerhot kahdessa koulussa, he vos har ras te-
kurs sit, karvaiset kamut, tanssikerhot, teatterikerhot, sirkuskerho, cheer-
gym, motocross, parkour ja tunneseikkailu.

Osallisuus

Nuorisovaltuuston järjestämä alueellinen verkostoitumisseminaari
27.10.2018: toteutui. Osallistujia oli kahdeksasta kunnasta, yhteensä noin
30 henkilöä.

Etsivän nuorisotyön paikallinen operatiivinen verkosto (perustuu Nuo ri so-
lain velvoitteeseen): Tavoitteena edistää edistää nuorille suunnattujen pal-
ve lu jen yhteensovittamista, yhteisiä menettelytapoja nuoren palveluihin oh-
jaa mi ses sa sekä tiedonvaihdon sujuvuutta. Verkosto kokoontui kaksi ker-
taa vuoden 2018 aikana.

Johtava hoitaja Hannele Nikander-Tuominen:

Perhekeskus

 varsinainen toiminnallinen perhekeskus ei ole edennyt Naantalissa,
mut ta yhteistyö on tehty ja uusia toimintamalleja on viritelty ter veys pal-
ve lui den, sosiaalipalveluiden ja sivistystoimen, erityisesti var hais kas va-
tuk sen kanssa, mm. varhaisen tuen muodot ja jalkautuminen var hais-
kas va tuk seen. Tämä työ jatkuu edelleen ja ehkäpä entistä vah vem pa-
na, erityisesti alle kouluikäisten lasten perheiden osalta. Erityisesti yh-
tei nen päämäärä on ohjannut työskentelyä ja tiivistänyt yhteistyötä

 Lasten, nuorten ja perheiden palveluiden kokoaminen yhteen ja tie dot-
ta mi nen > esite on tehty ja uudet nettisivut kokoavat palvelut yhteen

 Pyydä apua -nappi on käytössä ja käyttö jatkuu hankkeen loputtuakin.

Ihmeelliset vuodet -vanhempainryhmä käynnistynyt 8.1.2019 Naantalissa

Ihmeelliset vuodet -vanhemmuusryhmä tarjoaa käytännöllisiä taitoja van-
hem muu teen ja tukea omaan jaksamiseen. Ryhmä on tehokas keino vä-
hen tää lasten uhmakkuutta ja käyttäytymispulmia sekä lisätä lasten pär-
jää mis tä kotona, päiväkodissa, koulussa ja kaverisuhteissa. Ihmeelliset
vuo det -ohjelma perustuu tieteelliseen tutkimukseen ja sen on todettu
edis tä vän merkittävästi lasten ja vanhempien hyvinvointia.

Ensimmäinen Naantalissa järjestetty ryhmä on tarkoitettu 3-7-vuotiaiden
las ten vanhemmille. Ryhmä kokoontuu 15 kertaa. Ryhmä on vanhemmille
mak su ton ja ryhmän kokoontumisen aikana perheen lapsille on tarjottu
las ten hoi to apua oppilaitosyhteistyössä Rasekon kanssa. Tavoitteena on,
et tä vanhempainryhmä järjestetään omana toimintana säännöllisesti.

SIVISTYSTOIMENJOHTAJA:

Koulutuslautakunta merkitsee Lupa auttaa! -loppuraportin tie-
dok seen.
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KOULUTUSLAUTAKUNTA:

Sivistystoimenjohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Varsinais-Suomen erityishuoltopiirin lausuntopyyntö koskien Mylly-Antin
kou lua

907/12.02.02/2017

Kaupunginhallitus 25.03.2019 § 105

Sivistystoimenjohtaja Kimmo Kuusimäki:

Varsinais-Suomen erityishuoltopiirin kuntayhtymän hallitus pyytää
31.3.2019 mennessä kuntien lausuntoa siitä, miten ne aikovat jatkossa jär-
jes tää vaikeasti vammaisten oppilaiden perusopetuksen.

Lausuntopyyntö oheistetaan.

LIITE B1, KH 25.3.2019

Varsinais-Suomen erityishuoltopiiri ylläpitää Mylly-Antin koulua Turussa.
Ti lat on vuokrattu yksityiseltä toimijalta. Koulussa annetaan pe rus ope tuk-
sen mukaista toiminta-alueittain tapahtuvaa erityisopetusta oppilaille, joilla
on kehitysvamma tai autismikirjon häiriö. Koulussa järjestetään lisäksi aa-
mu- ja iltapäivätoimintaa.

Erityishuoltopiirin kuntayhtymän 1.1.2010 voimaan tulleen pe rus so pi muk-
ses sa 2 §:ssä todetaan kuntayhtymän tehtävistä seuraavasti:

"Kuntayhtymän tehtävänä on järjestää ja tuottaa voimassa
ole van lainsäädännön mukaisesti:

1 vammaispalveluja
2 erityisopetusta
3 muita jäsenkuntien kuntayhtymältä tilaamia ja toi mi-

alaan soveltuvia sosiaali- ja kuntoutusalan palveluja."

Valtakunnallisen erityisoppilaiden peruskouluopetuksen järjestämisen pe ri-
aa te on, että vaikeavammaisten oppilaiden tulisi saada peruskouluopetus
ko ti kun nan perusopetuksen piiristä. Tähän periaatteeseen liittyen kun ta yh-
ty män hallitus teki 8.5.2018 § 36 päätöksen, että Mylly-Antin peruskoulun
ope tuk sen järjestäminen Varsinais-Suomen erityishuoltopiirin kun ta yh ty-
män järjestämänä loppuu sote- ja maakuntalainsäädännön etenemisestä
huo li mat ta. Päätöspykälässä on todettu, että lainsäädännön lä pi me no ti lan-
ne vaikuttaa opetuksen siirtymisen aikatauluun.

Oheismateriaali:
 Varsinais-Suomen erityishuoltopiirin kuntayhtymän hallituksen pää-

tös 8.5.2018 § 36
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Kuntayhtymä on käynyt neuvotteluja kuntien nimeämien neuvottelijoiden
kans sa vuoden 2018 aikana siitä, löytyisikö Mylly-Antin peruskoululle ns.
isän tä kun ta. Neuvottelut eivät ole johtaneet konkreettisiin tuloksiin.

Oppilaat opiskelevat pääsääntöisesti ikäkausittain muodostetuissa pien-
ryh mis sä. Naantalilaisia oppilaita on tällä hetkellä neljä.

Vuoden 2019 - 2020 erityishuoltopiirin valtuuston 19.11.2018 hy väk sy mäs-
sä toimintasuunnitelmassa todetaan: Mikäli vuoden 2019 aikana siir tä mi-
ses tä ei saada päätöstä, kuntayhtymä joutuu investoimaan uuden koulun
ra ken ta mi seen. Lisäksi joudutaan lisäämään resursseja, jotta koulun toi-
min ta vastaa peruskouluopetukselle asetettuja standardeja.

Kuntayhtymä pyytää jäsenkunnilta kannanottoa seuraaviin kysymyksiin:

Mitä suunnitelmia teillä on oman kuntanne vaikeasti vammaisten op-
pi lai den perusopetuksen järjestämiseksi?

Naantalin perusopetuksella ei ole suunnitelmia vaikeasti
vam mais ten oppilaiden opetuksen aloittamiseksi Naantalissa.
Yh den ryhmän perustaminen vuosiluokille 1 - 9 tarkoittaa kai-
ken ikäisten oppilaiden opettamista samassa ryhmässä. Ryh-
män laaja ikäjakauma saattaa olla haitallinen oppilaan so si-
aa lis ten taitojen kasvulle ja kehitykselle. Tämän vuoksi kes ki-
tet ty seudullinen yhteistyö on paras vaihtoehto kaikkien osa-
puo lien kannalta.

Mikä olisi mielestänne paras tapa hankkia koululle uudet tilat?

Koulun tilojen tulee olla toimintaan soveltuvat sekä turvalliset
ja terveelliset.  Tilojen hankinnasta tulee laatia ehdotus, josta
neu vo tel laan jäsenkuntien kanssa.

Jos kuntayhtymä vastaa erityisopetuksen järjestämisestä, hy väk syt-
te kö toiminnan vaatimat resurssilisäykset?

Koululla tulee olla tarpeelliset henkilöresurssit, jotka pe rus tu-
vat oppilaiden yksilöllisiin tarpeisiin. Koulun pedagogiseen
joh ta mi seen, kehittämiseen sekä henkilöstöjohtamiseen tulee
va ra ta koulun kokoon nähden riittävä resurssi esim. vir ka reh-
to ri ja luottamustoiminen apulaisrehtori.

Mylly-Antissa opiskelevat oppilaat tarvitsevat pääsääntöisesti muitakin eri-
tyis huol to pii rin kuntayhtymän tarjoamia tukipalveluita. Opetuksen jär jes tä-
mi nen on yksi osa tätä palvelukokonaisuutta.

KAUPUNGINJOHTAJA:

Kaupunginhallitus antaa Varsinais-Suomen erityishuoltopiirille
esit te ly osan mukaisen lausunnon. Mylly-Antin koulun toi min-
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nan tulee jatkua toistaiseksi osana kuntayhtymän pe rus so pi-
muk sen mukaista toimintaa.

KAUPUNGINHALLITUS:

Kaupunginjohtajan ehdotus hyväksyttiin.

Koulutuslautakunta 09.04.2019 § 24

Sivistystoimenjohtaja Kimmo Kuusimäki

Kaupunginhallitus on antanut yllä olevan lausunnon koskien Mylly-Antin
kou lun toiminnan jatkumisesta.

SIVISTYSTOIMENJOHTAJA:

Koulutuslautakunta merkitsee kaupunginhallituksen antaman
lau sun non tiedoksi.

KOULUTUSLAUTAKUNTA:

Sivistystoimenjohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Ilmoitusasiat

28/00.99.00/2019

Koulutuslautakunta 09.04.2019 § 25

Toimistosihteeri Merja Aalto

Viranhaltijapäätökset

Sivistystoimenjohtaja Kimmo Kuusimäki
4/2019 KM Marika Salmi erityisluokanopettajan virkaan 1.8.2019 al-

kaen.
5/2019 FM Päivi Luukkonen päätoimisen tuntiopettajan virkaan

1.8.2019 alkaen.
6/2019 FM Seija Ruponen kielten lehtorin virkaan 1.8.2019 alkaen.

Rymättylän koulunjohtaja Mikko Tapanila
1/2019 KM Elina Rautasuo erityisluokanopetuksen tuntiopettajan teh-

tä vään ajalle 1.8.2019 - 31.7.2020.

Musiikkiopiston rehtori Sauli Huhtala
4/2019 Pianonsoiton opettajan viransijaisuus.

Koulutuslautakunnan seuraava kokous on 21.5.2019.

SIVISTYSTOIMENJOHTAJA:

Koulutuslautakunta merkitsee ilmoitusasiat tiedoksi.

KOULUTUSLAUTAKUNTA:

Sivistystoimenjohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Muutoksenhakuohje

Toimielin koulutuslautakunta

Kokouspäivämäärä 9.4.2019

Pöytäkirja yleisesti nähtävänä

Pöytäkirja on 16.4.2019 pidetty nähtävänä yleisessä tie to ver kos sa osoit-
tees sa www.naantali.fi.

Muutoksenhakukiellot Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oi kai su-
vaa ti mus ta eikä kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmis telua
tai täy täntöönpanoa:

§ 15-17, § 19, § 23-25.

Koska päätöksestä voidaan tehdä kuntalain 134 §:n 1 mom. mukaan kir jal-
li nen oikaisu vaatimus, seuraa viin päätöksiin ei saa hakea muu tosta valitta-
malla:

§ 18, § 20-22.

Oikaisuvaatimusohjeet Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kir jallisen oikai suvaatimuksen:

§ 18, § 20-22.

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään:

Naantalin kaupunki, koulutuslautakunta
Postiosoite: PL 43, 21101 Naantali
Käyntiosoite: Käsityöläiskatu 2, 21100 Naantali
Sähköposti: kirjaamo@naantali.fi

Oikaisuvaatimuksen voi tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oi-
keuteen, vel vollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikut taa (asianosai-
nen) tai kunnan jäsen.

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tie dok si saan-
nis ta.

Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän
ku lut tua siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa.

Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä,
seit se män päivän kuluttua siitä, kun päätöstä koskeva pöytäkirjanote on
lä he tet ty hänelle kirjeellä. Käytettäessä sähköistä tiedoksiantoa katsotaan
asian osai sen saaneen tie don pää tök ses tä kolmantena päivänä viestin lä-
het tä mi ses tä.
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Tiedoksisaantipäivää ei lueta muutoksenhakuaikaan. Jos muutoksenha ku-
ajan viimei nen päivä on pyhä päivä, itse näisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai
ju han nus aat to tai arki lauantai, oikaisuvaatimuk sen saa teh dä ensim-
mäisenä ar ki päi vä nä tämän jälkeen.

Oikaisuvaatimuksessa on ilmoitettava päätös, johon haetaan oikaisua se-
kä mil lais ta oikaisua haetaan ja millä perustein. Oikaisuvaatimus on sen
te ki jän allekirjoitettava.


